

# 崔永成

## 从未吃过闭门羹 扎根社区三十载

他用心聆听群众诉求，哪里有需要哪里就有他



■水南社区开展河涌治理。



“今天要巡两条河涌。”“下午要到施工现场了解乡村振兴工程进展。”……在九江镇水南社区党委书记崔永成的笔记本里，记录着每一天的工作安排。用他自己的话来说，每天丈量社区点滴变化，看着它慢慢变好，内心的自豪感油然而生。

水南社区位于九江镇沙头片区中部，面积2.4平方公里，西面与西桥村相接，北与明星社区相连。辖区有17个自然村，现有11个经济社小组，共有工业企业83家，涵盖家具、印刷、塑料、五金等行业。近年来，水南社区更是美丽文明村居、乡村振兴示范试点单位，在崔永成的带领下，该社区以“和善水南”为品牌，打造村民有收入、有分红，居住环境优美的新时代社区。

### 及时化解矛盾 村民更加和睦

崔永成今年49岁，在水南社区服务了30余年。他18岁就到村委会工作，期间当过治安队队员，1995年换届后当上村干部，至今已有25年。

“阿永，罗客经济社有地方环境比较差。”“书记，龙一经济社有人吵架了。”……每天，崔永成和同事都会接到不少类似电话。崔永成说，了解情况后，村委会马上安排工作人员处理。

2019年，崔永成突然接到村民电话称，龙一经济社有人发生争执，希望他尽快来处理。崔永成接完电话后，马上和同事赶到现场。“当时好多人围观，两家人吵得厉害，场面接近失控。”崔永成回忆道，他先安抚好当事人，独自谈话了解情况，原来事件的起因是因为建房子，其中一方建房较早，地基较差，而新建的房子挖的地

基比较深，旧建房一方怕影响自家房子地基。

“了解矛盾后，我们聘请第三方公司，对旧房子进行拍照评估，若以后因新建的房子导致出现问题，由当事人赔偿，大家对此没有意见，矛盾得以解决。”崔永成说，当干部必须学会用心聆听，掌握法律法规和政策，用自己的知识为他人解答疑惑，及时解决问题。

社区有矛盾的地方，就有水南社区干部，特别是崔永成的身影，不论哪家哪户都会热情接待他反映问题，从未吃过闭门羹。

“水南以和为贵，善为水。”崔永成说，水南社区正打造枫桥式社区，小事不出村，大事不出镇，将基层问题第一时间处理完毕。“我时刻要求村委会工作人员牢记服务使命，勇于解决基层矛盾，让村民生活更美好。”

### 提升人居环境 增强村民幸福感

炎炎夏日，走进水南社区龙一公园，今年初新种的荷花露出尖尖角，绿意盎然。每天，村民们都能欣赏到盛开的荷花。谁也没有想到，当初家门口3个废弃的臭水塘会摇身变成靓丽的公园，里面还有绿道和塑胶篮球场，成为村民休闲娱乐的好去处。

这是水南社区巧借九江镇实施美丽文明村居建设、乡村振兴战略的东风，开展河涌治理、公园建设、三清三拆三整治等系列环境整治提升工程，提升社区人居环境，增强居民生活幸福感的重要成果。

“多一个球场，就少一个赌场。”崔永成认为，水南改造不可操之过急，每天一点点的变化，慢慢地改，环境和人的素质在提

高，精神面貌在变好。

近年来，崔永成先后到过新加坡社区学院、湖北武汉大学、成都都江堰村政学院等参观学习。“出去考察对如何治理村居有很好的启发。每个地方、每个村都有不同的做法，我们不能照搬，但可以吸收好的经验，结合自己本村的实际，让村民们一起参与治理。”崔永成说。

“环境好了才能吸引新市民过来工作生活，水南才能越来越兴旺。”崔永成说，以前水南社区的工厂以印刷、五金、家具等污染较大的企业为主，社区利用好“三旧”改造政策，将不规范，环保、消防不及格、有安全隐患的厂房进行淘汰和重建，共劝离了13家污染较严重的企业，努力提升社区品位，盘活土地资源。



■派发宣传单张。



■齐心协力做好防疫工作。

### 全民动员 做好疫情防控工作

“有人从疫情发生地回来了，你们快来看看。”1月25日，崔永成收到村民的“爆料”后，立即安排工作人员上门了解情况，当场要求该市民居家医学观察。1月30日，该户人家出现确诊病例。正是市民“爆料”及时，疫情才能得到及时控制，未出现扩散现象。

“水南有户籍人口3300多人，流动人口超过16000多人，492栋出租屋，83家企业、310家‘三小’场所……”崔永成细数社区基本情况，指出若社区出现扩散现象，后果不堪设想。

为此，水南社区成立了新型冠状病毒肺炎预防与控制工作领导小组，由崔

永成任组长，实行一盘棋统筹，下设防疫组、宣传组、卡哨组、复工复产组、后勤保障组、安全生产组等组别，由两委干部任各组组长，带领广大党员干部坚守一线，用实际行动守护社区居民的健康安全。

“做好疫情防控，社区是关键。”崔永成深知其中道理，只有充分发挥社区党组织和党员的先锋模范作用，才能打好社区防疫战。社区100多名党员和20多名志愿者组成党群先锋队，分成多支队伍，协助守卡、洗楼、日常巡逻等工作。

“多番努力下，村民都非常自觉配合，还投入到防疫工作中来。”崔永成说。



### 【人物档案】

姓名：崔永成  
职务：九江镇水南社区党委书记  
事迹：他着力打造“和善水南”品牌，全身心做好社区各项民生工作，让村民和外来务工人员和谐共融。面对基层繁琐事务，他勇于作为，发动全民参与，推动构建社区治理新格局



■水南社区开展“三清三拆三整治”行动。